

为农民工“护薪”!

“欠薪”案件处理仲裁审限将缩短至三十日内

新华社北京8月2日电(记者叶昊鸣)记者2日从人力资源社会保障部获悉,针对拖欠农民工工资劳动争议案件处理,将落实简易处理规定,仲裁审限缩短至三十日内。

人力资源社会保障部、最高人民法院、全国总工会、全国工商联、中国企业联合会及中国企业家协会日前共同下发《关于实施“护薪”行动全力做好拖欠农民工工资争议处理工作的通知》,将全力做好拖欠农民工工资劳动争议案件处理工作。

据人力资源社会保障部有关负责人介绍,根据通知要求,全国各级人力资源社会保障部

门、人民法院、工会、企业代表组织要采取统一行动,切实解决拖欠农民工工资劳动争议处理过程中调解结案难、调查取证难、裁审衔接难等问题,完善协商、调解、仲裁、诉讼相互协调、有序衔接的多元处理机制,依法保障农民工劳动报酬权益。

这位负责人表示,将加强拖欠农民工工资争议预防、协商和调解,引导用人单位与农民工通过协商解决争议;将发挥基层劳动争议调解组织作用,加强调解与仲裁、诉讼衔接,提高拖欠农民工工资争议仲裁质效,集中限时办结超审限拖欠农民工工资争议仲裁案件;将依法发挥终局

裁决、先行裁决、先予执行等制度效能,提高争议案件仲裁终结率,对重大案件实行仲裁机构负责人挂牌督办制度。

这位负责人指出,将统一裁审法律适用标准,建立裁审证据衔接制度,强化案件审判、执行和保全,完善案件审理机制,畅通立案“绿色通道”,主动依职权调查,充分发挥简易程序和小额速裁机制功能;将拖欠农民工工资争议案件作为重点民生案件纳入速执程序,及时给予执行救助等;将落实案件保全规定,对农民工追索工资案件申请财产保全的,一般不应要求担保等。



情暖农村留守儿童

8月2日,青年志愿者(左一)在内丘县金店镇大垒东村指导孩子阅读图书。

暑假期间,河北省内丘县妇联组织青年志愿者开展“微爱接力”农村留守儿童帮扶关爱公益活动。志愿者来到农村留守儿童身边,通过情感陪伴、心理疏导、课程辅导等形式,让孩子们感受到社会的关爱和温暖。新华社记者 朱旭东 摄

助力父母,成功母乳喂养

消除“隐性歧视” 坚持母乳喂养离不开家庭支持

新华社北京8月2日电(记者田晓航)2019年8月1日至7日是第28个世界母乳喂养周,主题是“助力父母,成功母乳喂养”。专家指出,母乳喂养不是婴儿母亲一个人的事,坚持母乳喂养离不开家庭成员尤其是婴儿父亲的支持。

“哺乳期女性与伴侣、父母、亲戚等家庭成员之间沟通是否顺畅、知识和理念是否一致,是影响她能否坚持母乳喂养的重要因素。”中国发展研究基金会秘书长方晋1日在2019促进母乳喂养国际高峰论坛上说,“奶爸”的理解、支持和陪伴尤为重要。

根据中国发展研究基金会2017年9月至2018年1月对全国1万多名1岁以下儿童母亲的问卷调查,家庭成员的态度会对母乳喂养行为产生影响。调查结果显示,婴儿父亲支持母乳喂养的家庭,6个月内婴儿纯母乳喂养率要比父亲不支持母乳喂养的高10个百分点。

频繁起夜喂奶,乳房胀痛,对身体变化难以接受导致产后抑郁……母乳喂养本身的“技术性”困难,加上喂养孩子过程中同长辈家人的认知冲突,常常让婴儿母亲产生放弃母乳喂养的念头。

而婴儿父亲角色的缺位,比如不愿起夜、带娃技术生硬、负面情绪多、不能理解喂奶的痛苦、发牢骚或选择无视,往往给了婴儿母亲“最后一击”。方晋说,相反,婴儿父亲更多的付出,可以为婴儿母亲减轻负担,从而有助于把母乳喂养“坚持到底”。

联合国妇女署中国办公室国别主任安思齐表示,传统观念认为母乳喂养是女性的责任,但实际上也是家庭成员的责任。专家认为,扭转观念比在公共场所建设母婴设施更难,因此,推广母乳喂养需要加大宣传力度,增进家庭和社会的认识。



抱抱牛释压

美国人放松新选项



抱抱猫、摸摸狗……不少人喜欢亲近小动物,以释放压力。美国纽约州北部一家农场推出“抱抱牛”项目,让都市人多一种放松选择。

“山马农场”占地大约200亩,9年前推出亲近马的项目,近期新添“抱抱牛”,希望帮助游客更好地放松。农场主苏珊·武勒斯告诉美国奇趣新闻网站记者,她是荷兰人,一次回家乡了解到亲近牛、拥抱牛的健康益处,于是给自家农场引入两头牛。

武勒斯说,牛心率较慢,动作温和,人与牛共处更容易放松,当人拥抱牛时,会感受它缓慢的心跳,自己的心跳会慢下来。

山马农场每天只开放一两次“抱抱牛”活动,每次参加人数限制在两人左右,一个人一小时收费75美元(约合516元人民币)。(据新华社)

海鸥频抢食

英一酒馆请猛禽来当保安



英国一家啤酒馆露天就餐区频遭海鸥侵袭。这些不速之客成群结队俯冲而下,与顾客抢食。店主无奈之下,决定雇一只猛禽帮忙。

英国《每日邮报》昨日报道,这家酒馆名为“帝国韦瑟斯蓬”,位于德文郡埃克塞特市,露天就餐区在夏季人气颇旺。可是,顾客就餐时,常有海鸥俯冲至餐桌抢食,惊吓客人。人们经常看到酒馆员工驱赶海鸥的场景。前不久,两名用餐者不到一小时内分别在各自餐桌旁遭海鸥抢食。酒馆不得不清理现场,给顾客换餐并道歉。酒馆老板因而决定想办法解决问题。

按照酒馆的说法,大量海鸥给露天就餐区顾客和员工造成困扰,但由于露天区面积大,安装防护网不现实,酒馆管理人员决定加入“猛禽震慑”项目,用猛禽驱赶海鸥。他们将尽快在露天就餐区引入猛禽助手。(据新华社)